Пресс-релиз 
о проведении публичных обсуждений 
правоприменительной практики 
Территориального органа Федеральной службы по надзору 
в сфере здравоохранения по Республике Дагестан 
по итогам работы за III квартал  2018 года

В соответствии с ч.2 ст.8.2 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" в рамках реализации Программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований, Территориальным органом Росздравнадзора по Республике Дагестан ежеквартально проводятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, в ходе которых освещаются вопросы о типовых и системных нарушениях юридическими лицами всех форм собственности обязательных требований в сфере здравоохранения с возможными мероприятиями по их устранению; о проведенных в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверках и иных мероприятиях по контролю; о наложенной по результатам проведенных мероприятий административной и иной публично-правовой ответственности; о результатах административного и судебного оспаривания решений, действия(бездействия) органа государственного контроля (надзора) и его должностных лиц; разъяснения новых требований нормативных правовых актов, а также  иная актуальная информация.

14 ноября 2018 года в г.Махачкала в конференц-зале  Государственного Бюджетного Учреждения  Республики Дагестан «Городская клиническая больница №1» состоялась третья серия публичных обсуждений правоприменительной практики Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Республике Дагестан по итогам работы за III квартал  2018 года.
 В данном мероприятии приняли участие представители органов министерства здравоохранения, представители Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Дагестан, руководители и представители медицинских и фармацевтических организаций, представители общественных объединений предпринимателей - Торгово-промышленной палаты Республики Дагестан, Дагестанского республиканского отделения общественной организации малого и среднего бизнеса "ОПОРА РОССИИ» и др.

В проведении третьей серии публичных обсуждений приняли участие: начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Дагестан Арбуханова Раисат Абдуразаковна, Президент Торгово-промышленной палаты Республики Дагестан Шевченко Александыр Павлович и др.
Публичные обсуждения открыл Врио руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Республике Дагестан Мухамедов Тамирлан Гитихманович, ознакомил с регламентом мероприятия, акцентировал внимание присутствующих на основных вопросах, которые будут рассмотрены, предложил подготовить интересующие вопросы.

 Учитывая пожелания коллег, Врио Руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Республике Дагестан Мухамедов Тамирлан Гитихманович еще раз напомнил и акцентировал внимание на системе мониторинга движения лекарственных препаратов для медицинского применения,  в том числе о необходимости принимать меры для включения в систему тех, кто этого еще не произвёл.
В ходе проведения публичных обсуждений начальниками отделов были озвучены результаты проведенной работы по всем направлениям деятельности Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Республике Дагестан за III квартал 2018 г., обсуждались проблемы типовых и массовых нарушений обязательных требований.

В ходе мероприятия были заслушаны следующие вопросы:

-  правоприменительная практика статистика типовых и массовых нарушений обязательных требований, выявляемых в ходе контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности;

-анализ правоприменительной практики в сфере обращения медицинских изделий, типовые нарушения, выявляемые в ходе контрольно-надзорных мероприятий;

-основные правонарушения, допускаемые юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при обращении лекарственных препаратов;

- формирование и внедрение риск-ориентированного подхода при осуществлении государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности;

- федеральный государственный надзор в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий;

- лицензирование отдельных видов деятельности;

Вторая часть мероприятия была традиционно отведена ответам на вопросы, поступившим от участников публичных обсуждений. Обсуждаемые темы вызвали большой интерес у собравшихся. На все вопросы даны объективные ответы.  

По итогам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Республике Дагестан, всем присутствующим было предложено заполнить анкеты, позволяющие оценить состоявшееся мероприятие, а также оставить свои предложения и замечания по дальнейшему совершенствованию данного формата взаимодействия.

     Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности  Территориального  органа установил, что респондентами заполнено 112  анкет. Средний балл по результатам проведенного мероприятия составил– 4,8 балла.

По результатам анкетирования, дана положительная оценка проведенному мероприятию, активно принята идея о минимизации административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, поддерживается снижение проверок и улучшение качества администрирования контрольно-надзорных функций.

